


Protokół nr VI/2024
obrad sesji Rady Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy
w dniu 16 września 2024 r., godz. 18.00
Urząd Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy, sala im. J.U. Niemcewicza
Rada Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy podjęła następującą uchwały:
VI/46/2024	w sprawie wyrażenia opinii o zmianach w Załączniku Dzielnicowym do budżetu m.st. Warszawy na 2024 r, zaproponowanych przez Zarząd Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy w Uchwale nr 88/2024 z dnia 9 września 2024 r.
VI/47/2024	w sprawie wyrażenia opinii o zmianach w Załączniku Dzielnicowym do budżetu m.st. Warszawy na 2024 r, zaproponowanych przez Zarząd Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy w Uchwale nr 89/2024 z dnia 9 września 2024 r.
Obecnych było 23 radnych, według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do oryginału niniejszego protokołu.
Porządek obrad VI sesji Rady Dzielnicy Ursynów stanowi załącznik nr 2 do oryginału niniejszego protokołu.
Zapis przebiegu obrad VI sesji na nośniku elektronicznym (płyta DVD) – stanowi  załącznik nr 3 do oryginału niniejszego protokołu.	
Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Dzielnicy Ursynów m. st. Warszawy  Karolina Mioduszewska (dalej Przewodnicząca), która na wstępie powitała wszystkich radnych i członków Zarządu Dzielnicy Ursynów m. st. Warszawy.
ad 1
Otwarcie obrad.
Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad:
1. Otwarcie obrad.
2. Przyjęcie protokołu z dn. 27.08.2024 r. 
3. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy w sprawie wyrażenia opinii o zmianach w Załączniku Dzielnicowym do budżetu m.st. Warszawy na 2024 r., zaproponowanych przez Zarząd Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy w Uchwale nr 88/2024 z dnia 9 września 2024 r. Druk nr 42
4. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy w sprawie wyrażenia opinii o zmianach w Załączniku Dzielnicowym do budżetu m.st. Warszawy na 2024 r., zaproponowanych przez Zarząd Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy w Uchwale nr 89/2024 z dnia 9 września 2024 r. Druk nr 43
5. Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.
ad 2 
Przyjęcie protokołu z dn. 27.08.2024 r. 
Uwag nie było i protokół został przyjęty.

ad 3
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy w sprawie wyrażenia opinii o zmianach w Załączniku Dzielnicowym do budżetu m.st. Warszawy na 2024 r, zaproponowanych przez Zarząd Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy w Uchwale nr 88/2024 z dnia 9 września 2024 r. Druk nr 42
Robert Kempa Burmistrz Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy poinformował, że Zarząd Dzielnicy zaproponował następujące zmiany w budżecie dzielnicy Ursynów na rok 2024:
Dochody
Zwiększenie planu dochodów Dzielnicy o kwotę per saldo 911.748 zł, w tym:
Zwiększenie dochodów realizowanych przez Dzielnicę o kwotę 1.056.972 zł z tytułu:
·  użytkowania wieczystego nieruchomości (603.740 zł),
·  sprzedaży nieruchomości gruntowej stanowiącej własność m.st. Warszawy, położonej w Warszawie w rejonie ul. Osmańskiej, oznaczonej jako dz.ewid. nr 19/19 z obrębu 1-08-21, o pow. 187 m2 (262.000 zł),
·  odszkodowania z tytułu bezumownego korzystania z nieruchomości gruntowych (bez VAT): 82.207 zł,
·  sprzedaży przyłączy energetycznych i elementów sieci elektroenergetycznej (55.000 zł),
·  kosztów egzekucyjnych, opłaty komorniczej i kosztów upomnień (30.655 zł),
·  kar umownych za niedotrzymanie warunków lub nieterminową realizację umów zawartych z Urzędem (23.370 zł). 
Zmniejszenie środków wyrównawczych Dzielnicy o kwotę per saldo 145.224 zł, w tym:
·  zmniejszenie środków o kwotę 200.000 zł - przeniesienie środków do dyspozycji Stołecznego Centrum Bezpieczeństwa na dofinansowanie zakupu samochodów dla Policji w celu poprawy bezpieczeństwa mieszkańców Ursynowa,
·  zwiększenie środków o kwotę 34.776 zł, w związku z przyznanymi odszkodowaniami z Warszawskiego Programu Ubezpieczeniowego,
· [bookmark: _Hlk176426660] zwiększenie środków o kwotę 20.000, zgodnie z pismem Biura Pomocy i Projektów Społecznych z przeznaczeniem na prowadzenie placówek wsparcia dziennego.

Wydatki bieżące
Zwiększenie planu wydatków bieżących o kwotę 275.426 zł w tym:
W sferze V EDUKACJA
Zwiększenie planu wydatków o kwotę w wysokości 233.579 zł z przeznaczeniem na:
·  zakup monitorów interaktywnych dla szkół podstawowych (140.650 zł) oraz dodatkowo na zakup monitora interaktywnego dla SP336 (środki z WPU 6.997 zł),
·  zakup klimatyzatorów dla P351 i P366 (80.000 zł),
·  zakup materiałów do drobnych napraw w PS213 (środki z WPU 3.000 zł),
·  wydatki remontowe, z przeznaczeniem na konserwację urządzeń na placu zabaw w PS213 (środki z WPU 2.932 zł).
W sferze VI OCHRONA ZDROWIA I POLITYKA SPOŁECZNA
Zwiększenie planu wydatków o kwotę w wysokości 21.499 zł z przeznaczeniem na prowadzenie placówek wsparcia dziennego, zgodnie z pismem Biura Pomocy i Projektów Społecznych (20.000 zł) oraz na zakup nowego namiotu ogrodowego na potrzeby Dziennego Domu Pomocy Społecznej (środki z WPU 1.499 zł).
W sferze X ZARZĄDZANIE STRUKTURAMI SAMORZĄDOWYMI
Zwiększenie planu wydatków o kwotę w wysokości 20.348 zł z przeznaczeniem na prace remontowe powierzchni biurowej w budynku Urzędu Dzielnicy (środki z WPU).
Wydatki inwestycyjne:
Zwiększenie planu wydatków o kwotę 360.100 zł, w tym w poszczególnych zadaniach:
Zakupy inwestycyjne dla przedszkoli - zwiększenie planu zadania o kwotę 51.600 zł z przeznaczeniem na zakup pieca konwekcyjno-parowego do P366 (36.600 zł) i chłodziarko-zamrażarki do P050 (15.000 zł).
Zakupy inwestycyjne dla szkół podstawowych - zwiększenie planu zadania o kwotę 55.500 zł z przeznaczeniem na zakup 3-ech urządzeń wielofunkcyjnych z drukiem podążającym dla SP323 i SP318.
Modernizacja budynku Szkoły Podstawowej nr 96 przy ul. Sarabandy 16/22 - zwiększenie planu zadania o kwotę 200.000 zł z przeznaczeniem na poszerzenie zakresu prac modernizacyjnych o wymianę opraw oświetleniowych na sali gimnastycznej, montaż klimatyzatorów i prace dodatkowe w zakresie dostosowania budynku do przepisów ppoż.
Zakupy inwestycyjne dla Ursynowskiego Centrum Sportu i Rekreacji - Zwiększenie planu zadania o kwotę 53.000 zł z przeznaczeniem na zakup i wymianę szafek w obiektach sportowych UCSiR.
W wyniku dokonanych zmian kwota ogólna dochodów w planie na 2024 rok ulegnie zwiększeniu per saldo o 911.748 zł natomiast kwota wydatków (bieżących i majątkowych) ulegnie zwiększeniu o 635.526 zł. Różnica, tj. 276.222 zł wynika z ujęcia w planie dochodów 100% wpływów z dochodów z mienia i dochodów majątkowych (opłat rocznych za użytkowanie wieczyste, wpływów ze sprzedaży nieruchomości gruntowych oraz składników majątkowych) i wykazania po stronie wydatków 70% z tych kwot.
Burmistrz zwrócił się do radnych z prośbą o pozytywne zaopiniowanie zaproponowanych zmian.
Opinie Komisji:
Komisja Budżetu i Finansów – opinia pozytywna,
Komisja Edukacji i Sportu – opinia pozytywna,
Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa – opinia pozytywna.
Opinie klubów:
Koalicja Obywatelska – opinia pozytywna,
Prawo i Sprawiedliwość – opinia pozytywna,
Projekt Ursynów – wypowie się w głosowaniu.
Chętnych do dyskusji nie było. 
Przewodnicząca poddała pod głosowanie uchwałę, której projekt został przedstawiony na Druku Nr 42.
Wynik głosowania przedstawia się następująco:
w głosowaniu oddano 23 głosy, w tym:
za –  23 głosy,
przeciw –  0 głosów,
wstrzymujący się –  0 głosów.
Przewodnicząca poinformowała, że Rada Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy, podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia opinii o zmianach w Załączniku Dzielnicowym do budżetu m.st. Warszawy na 2024 r, zaproponowanych przez Zarząd Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy w Uchwale nr 88/2024 z  9 września 2024 r.
Po zarejestrowaniu uchwała otrzymała numer VI/46/2024.
ad 4
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy w sprawie wyrażenia opinii o zmianach w Załączniku Dzielnicowym do budżetu m.st. Warszawy na 2024 r, zaproponowanych przez Zarząd Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy w Uchwale nr 89/2024 z dnia 9 września 2024 r. Druk nr 43
Robert Kempa Burmistrz Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy poinformował, że Zarząd Dzielnicy zaproponował następujące zmiany w budżecie dzielnicy Ursynów na rok 2024:
Dochody
Zmniejszenie środków wyrównawczych dla Dzielnicy o kwotę 4.990.000 zł w związku z propozycją przeniesienia środków w ramach zadań inwestycyjnych z 2024 roku na 2025 rok.
Wydatki inwestycyjne:
Zmniejszenie planu wydatków o kwotę per saldo 4.990.000 zł, w tym w poszczególnych zadaniach:
Rozbudowa i modernizacja sieci dróg rowerowych na terenie Ursynowa– zmniejszenie planu zadania o kwotę 600.000 zł i przeniesienie środków na 2025 rok w związku z trwającymi postępowaniem na wybór wykonawcy.
Przebudowa ul. Stryjeńskich w okolicach ul. Kazury na potrzeby dojazdu do żłobka – zmniejszenie planu zadania o kwotę 600.000 zł i przeniesienie środków na 2025 rok w celu ogłoszenia postępowania na wybór wykonawcy robót budowlanych.
Budowa Parku R. Kozłowskiego - zmniejszenie planu zadania o kwotę 300.000 zł i przeniesienie środków na 2025 rok w związku z trwającymi pracami projektowymi.
Zielona Oś Ursynowa - Nowy Park i fontanna w otoczeniu pięknych kwiatów i ziół - obok Ratusza - zmniejszenie planu zadania o kwotę 190.000 zł i przeniesienie środków na 2025 rok w związku z planowanym wykonaniem dodatkowych nasadzeń zieleni.
Modernizacja budynku Szkoły Podstawowej nr 319 przy ul. Wokalnej - w związku z uzyskaniem oszczędności przy realizacji zadania, zmniejszenie planu zadania o kwotę 100.000 zł i przeniesienie środków na 2025 rok do zadania Modernizacja budynku Przedszkola nr 79 przy ul. Kajakowej 10 - prace przygotowawcze.
[bookmark: _Hlk172537871]Modernizacja budynków Szkoły Podstawowej nr 336 przy ul. Małcużyńskiego i Szkoły Podstawowej nr 405 przy ul. Na Uboczu 9- zmniejszenie planu zadania o kwotę 3.000.000 zł i przeniesienie środków na 2025 rok w związku z opracowywaniem dokumentacji projektowej modernizacji budynku SP 405.
Modernizacja boiska w Szkole Podstawowej nr 336 przy ul. Małcużyńskiego 4 – w związku z uzyskaniem oszczędności przy realizacji zadania, zmniejszenie planu zadania o kwotę 66.112 zł i przeniesienie środków na do zadania Modernizacja budynku Przedszkola nr 79 przy ul. Kajakowej 10 - prace przygotowawcze.
Modernizacja placu zabaw w Szkole Podstawowej nr 322 przy ul. Dembowskiego 9 – w związku z uzyskaniem oszczędności przy realizacji zadania, zmniejszenie planu zadania o kwotę 64.313 zł i przeniesienie środków na do zadania Modernizacja budynku Przedszkola nr 79 przy ul. Kajakowej 10 - prace przygotowawcze.
Budowa Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego "Ursynów" – zmniejszenie planu zadania o kwotę 200.000 zł i przeniesienie środków na 2025 rok w związku z planowanymi dostawami wyposażenia do obiektu COM.
Modernizacja budynku Przedszkola nr 79 przy ul. Kajakowej 10 - prace przygotowawcze – utworzenie nowego zadania z planem ogółem 230.425 zł w tym 130.425 zł w 2024 roku oraz 100.000 zł w 2025 roku w celu przeprowadzenia prac przygotowawczych w związku z koniecznością przebudowy warstw podposadzkowych oraz instalacji centralnego ogrzewania.
W wyniku dokonanych zmian kwota dochodów i wydatków ulegnie zmniejszeniu o 4.990.000 zł.
W dyskusji udział wzięli radni: Piotr Antosiuk i Maciej Antosiuk.
W związku z pytaniami radnych Burmistrz Dzielnicy przekazał następujące informacje:
· w dniu 19.09.2024 r. planowane jest otwarcie ofert w postępowaniu na wybór wykonawcy robót budowlanych przy ul. Stryjeńskich w okolicach ul. Kazury na potrzeby dojazdu do żłobka; po dokonaniu zmian budżetowych w dniu 17.09.2024 r., jeżeli środki będą wystarczające, planowane jest podpisanie stosownej umowy; projekt umowy przewiduje 180 dni na wykonanie prac od momentu zawarcia umowy,
· zadanie Budowa Parku R. Kozłowskiego zostało w 90% zrealizowane; w ramach oszczędności planowana jest budowa toalety ogólnodostępnej, w miejscu, gdzie podczas Dni Ursynowa znajduje się zaplecze sceny; dokumentacja projektowa była niewystarczająca i nie została przyjęta przez Wydział Infrastruktury; prace projektowe trwają i po Dniach Ursynowa 2025 ma być wydana decyzja o pozwoleniu na budowę i mają się rozpocząć prace budowlane.
Więcej chętnych do dyskusji nie było. 
Opinie Komisji:
Komisja Budżetu i Finansów – opinia pozytywna,
Komisja Edukacji i Sportu – opinia pozytywna,
Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa – opinia pozytywna.

Opinie klubów:
Koalicja Obywatelska – opinia pozytywna,
Prawo i Sprawiedliwość – opinia pozytywna,
Projekt Ursynów – wypowie się w głosowaniu.
Przewodnicząca poddała pod głosowanie uchwałę, której projekt został przedstawiony na Druku Nr 43.
Wynik głosowania przedstawia się następująco:
w głosowaniu oddano 22 głosy, w tym:
za –  22 głosy,
przeciw –  0 głosów,
wstrzymujący się –  0 głosów.
Przewodnicząca poinformowała, że Rada Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy, podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia opinii o zmianach w Załączniku Dzielnicowym do budżetu m.st. Warszawy na 2024 r, zaproponowanych przez Zarząd Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy w Uchwale nr 89/2024 z  9 września 2024 r.
Po zarejestrowaniu uchwała otrzymała numer VI/47/2024.
ad 5 
Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.
Do protokołu interpelacje złożyli następujący radni:
1. Antoni Pomianowski w sprawie zmian projektu przebudowy ul. Farbiarskiej,
2. Olga Górna w sprawie poprawy widoczności i bezpieczeństwa pieszych na ul. Kujawiaka,
3. Maciej Antosiuk w sprawach: 
- bazarku „Na Dołku”,
- ekranów akustycznych przy ul. Rosoła.
4. Łukasz Błaszczyk w sprawie hałasu ze Stacji Techniczno-Postojowej Metra na Kabatach.	
Radna Olga Górna AV do wypowiedzi radnego Antoniego Pomianowskiego wyjaśniła, że zgłoszony temat projektu przebudowy ul. Farbiarskiej jest przedmiotem zainteresowania od kilku tygodni. Mieszkańcy złożyli petycję, a w Urzędzie Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy odbyło się kilka spotkań z pracownikami Wydziału Infrastruktury, podczas których mieszkańcy uzyskali odpowiedzi na zgłoszone pytania i wątpliwości. Okazało się, że projekt nie jest przeskalowany, a szerokość drogi została ograniczona do minimum, biorąc pod uwagę duży zakres prac, który będzie wykonywany. Nie ma też planu wykorzystania odcinka ul. Farbiarskiej dla ruchu tranzytowego do ul. Karczunkowskiej. Olga Górna zachęciła radnego Antoniego Pomianowskiego do kontaktu w przypadku pytań dotyczących tej sprawy, ponieważ jest w nią zaangażowana i posiada na jej temat wiedzę. 
Radny Krystian Malesa zaprosił radnych i wszystkich zainteresowanych mieszkańców, do udziału we wspólnym posiedzeniu Komisji Architektury, Mobilności, Inwestycji i Ochrony Środowiska, Komisji Zielonego Ursynowa oraz Komisji Przedsiębiorczości i Kultury, podczas którego planowana jest dyskusja i wysłuchanie mieszkańców w sprawie planu ogólnego i strategii rozwoju Warszawy 2040 plus dla m.st. Warszawy w poniedziałek 23.09.2024 r. o godz. 18.00.
Przewodnicząca Rady Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy Karolina Mioduszewska poinformowała, że w związku z trwającą od kilku dni powodzią w południowo zachodniej Polsce i ogromnymi zniszczeniami, prezydent Rafał Trzaskowski podjął decyzję o uruchomieniu zbiórki  najpotrzebniejszych artykułów dla osób poszkodowanych, które w wielu przypadkach utraciły dorobek całego życia. Punkty odbioru darów są organizowane we wszystkich urzędach dzielnic, w tym również na Ursynowie, gdzie zbiórka odbywa się w godzinach pracy Urzędu Dzielnicy Ursynów w holu na parterze.
Przewodnicząca podziękowała mieszkańcom Ursynowa, którzy zaangażowali się w akcję pomocy dla powodzian i wykazali się przy tym dużą hojnością.  
W Warszawskiej Olimpiadzie Seniorów, która odbędzie się w terminie od 19 do 21.09.2024 r., w rozgrywkach w tenisie ziemnym, weźmie udział wiceprzewodnicząca rady dzielnicy Halina Kupiecka. Przewodnicząca zachęciła do kibicowania reprezentacji seniorów z Ursynowa oraz udziału w innych wydarzeniach, które są planowane w  najbliższym czasie w dzielnicy, w tym: 
· PIKNIKU Kochane Zdrowie – zapobiegajmy chorobom cywilizacyjnym – bezpłatne badania i konsultacje w zakresie profilaktyki cukrzycy, nadwagi i otyłości oraz profilaktyki chorób nowotworowych - wydarzenie odbędzie się przy Urzędzie Dzielnicy Ursynów w sobotę, 21 września 2024 r. w godz. 11.00 -17.00, 
· obchodach Dnia Patrona Warszawy bł. Władysława z Gielniowa, które odbędą się tradycyjnie w Parku Przy Bażantarni w niedzielę 22 września w godz. 10.00 – 18.00.
Przewodnicząca poinformowała, że w obradach sesji uczestniczył wieloletni Przewodniczący Rady Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy Pan Michał Matejka, który obecnie pełni mandat radnego w  Radzie m.st. Warszawy i reprezentuje Ursynów.
[bookmark: _GoBack]O godzinie 18.45 Przewodnicząca podziękowała wszystkim za udział w VI sesji Rady Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy i zamknęła obrady. 


Przewodnicząca Rady
Dzielnicy Ursynów m.st. Warszawy
Karolina Mioduszewska

Protokół sporządziła:
Barbara Perłowska
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